



# 以党的十九大精神为引领 在新时代奋力开创改革发展新局面

文 / 国网河南省电力公司董事长、党委书记 侯清国

党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。习近平总书记所作的报告站在时代的高度，以历史的眼光、全球视野，提出了一系列新思想、新观点、新论断、新举措，清晰擘画了实现中华民族伟大复兴中国梦的战略步骤、重大方略和实践路径，是全党在社会主义新时代的政治宣言和行动纲领，给人以信仰的感召、方向的指引、前进的力量、胜利的信心。国网河南省电力公司将深刻领会、全面贯彻党的十九大精神特别是习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵，牢记习近平总书记对国有企业提出的“六个力量”新的历史定位，自觉肩负起时代赋予的使命，牢固树立新发展理念，深入推进电网跨越、管理转型、队伍提升，在决胜全面建成小康社会“一强三优”现代公司、实现“中部领先”战略目标进程中，实现新作为、创造新业绩。

坚持党的领导，在党的建设中体现新担当。牢牢坚持党对企业领导不动摇，以党的建设统领各项工作，大力实施“旗帜领航·三年登高”计划，不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力。一要把学习贯彻落实党的十九大精神作为当前

首要政治任务，切实提高政治站位，加强组织领导，按照“学懂弄通做实”的总要求，在国网河南电力迅速掀起学习贯彻党的十九大精神的热潮。二要坚持把党的政治建设摆在首位，教育引导广大党员牢固树立“四个意识”，严守政治纪律和政治规矩，坚决维护党中央权威和集中统一领导，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。三要切实加强党的思想建设，牢牢掌握意识形态工作领导权，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装公司 5.4 万余名党员的头脑，进一步增强“四个自信”，坚定坚持和发展新时代中国特色社会主义的信心和决心。四要切实加强党的组织建设，严格执行新形势下党内政治生活若干准则，深入推进学习型、服务型、创新型党组织建设，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。五要不断完善党建工作体系，按照两个“一以贯之”的要求，在公司改革发展中同步加强党的建设，健全完善全面从严治党的组织领导、运行管理、制度保障、监督保证、责任落实、绩效考核“六大工作体系”，确保责任层层落实、压力逐级传递，真正把党的建设强起来，把党的纪律严起来，为公司本质提

升提供坚强政治保证。

坚持新发展理念，在电网发展中开创新局面。坚决贯彻新发展理念，围绕构建清洁低碳、安全高效的能源体系，大力推动各级电网安全发展、清洁发展、协调发展、智能发展，加快建设网架坚强、广泛互联、高度智能、开放互动的现代化电网。推进电网安全发展。坚持把大电网安全作为重中之重，把安全要求贯穿电网规划、设计、招标、监造、建设、运维全过程，做到设备好、结构好、技术好、管理好，持之以恒建设本质安全电网。推进电网清洁发展。落实河南“内节外引”能源方针，充分发挥电网在能源转型中的平台作用，大力实施“两个替代”，加快打造一批以“煤改电”为代表的示范项目，积极促进新能源消纳，不断提高整个社会的电气化水平，以清洁和绿色方式满足电力需求。推进电网协调发展。加快推进青海—河南直流、驻马店交流等特高压工程项目实施，不断完善河南500千伏“鼎”字型网架结构，持续加大城乡配网建设改造力度，积极推进配电网自动化覆盖范围，尽快改善特高压“强直弱交”和配网薄弱局面，解决好电网发展不平衡不充分问题，实现电网与经济社会发展的有效衔接。推进电网智能发展。大力推动“大云物移”信息技术、自动控制技术和人工智能技术在电网中的融合应用，强化电网与发电侧、需求侧交互响应能力，为各类发供电主体灵活接入、满足客户多样化需求提供有效支撑。

坚持以民为本，在优质服务中实现新提升。牢固树立以人民为中心的思想，时刻牢记人民电业为人民的宗旨，主动投身小康社会和社会主义现代化强国建设，着力构建以客户为中心的现代服务体系，不断提升电力保障能力和优质服务水平。服务好国家电网和河南省工作大局。始终把履行政治责任放在首位，不折不扣

贯彻执行国家电网公司和河南省委省政府的各项决策部署，全力服务河南省农村脱贫、国企改革、环境治理、转型发展等重点工作实施。对上级安排的重要任务，不仅要做到件件有落实、事事有回应，还要坚持工作高标准，积极主动解决好政府关心、群众关切的突出问题，切实发挥好电网支撑平台作用，力争在落实上级部署上站排头、做标杆。服务好民生用电保障。围绕满足人民日益增长的美好生活需要，大力提升服务响应速度和便捷程度，提高服务品质，增强电力发展给广大人民群众带来的幸福感。始终把满足客户需求放在第一位，对照政府“放管服”标准，持续改进业扩报装管理，进一步优化业务流程，提高办电效率，不断提高客户满意度。充分整合技术和客户资源，不断深化“互联网+营销服务”，加快构建统一开放的互联网在线服务平台，满足客户各类互动用电需求。

坚持深化改革，在创新驱动中谋求新成效。坚决贯彻落实中央全面深化改革战略部署，坚持市场化改革方向，实施创新驱动发展战略，深化改革，创新创效，持续增强发展动力和活力。持续深化改革。通过体制机制的变革创新，增强国有资本的活力和发展效率。牢记改革“初衷”，坚持原则、守住底线，加强汇报沟通，争取最广泛的理解支持。进一步完善公司法人治理结构，不断改进用人、绩效、考核等管理机制，推进集体企业瘦身健体改革发展，促进县公司管理责任全面落实，通过改革破难题、增动力、促发展，确保各项改革取得实效。持续推动创新。大力实施科技强企战略，高效配置科技资源，围绕服务生产经营主线，增强自主创新能力。持续深化大众创新、万众创新，尊重职工首创精神，尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造，激励引导广大干部职工立足岗位创新创效，提高工作热情和创新激情。